

# 游泳培训,安全如何保障?

咸宁日报全媒体记者 王恬

暑假是孩子们学习游泳的高峰期,各类游泳班和游泳私教课走俏。家长们在挑选培训班时,除了价格,安全性成为他们更关心的问题。市体育事业发展中心提醒,学游泳要选择“两证”齐全的教练员,和配备了救生器材和安全员的游泳场所。



## ① 几乎有泳池处就有培训班

温泉城区一家新开的游泳馆负责人告诉记者:“暑假班分为初级班、提高班,我们会根据小孩送来的游泳水平来分班,达到要求可以进入提高班,反之则需要进入初学班训练。”

在收费方面,小课班一个教练最多带5个孩子,学费1500元,包括15节课。同时,他们有2个辅助教练在旁边看管,保证孩子的安全。此外,还有私教班等。

记者发现,各种班课时相差并不大,一般为14到16课时,每个课时1至1.5小时。不过,收费标准差别较大,同样五六人的小课班,价格可以相差600到800元。

在温泉谷游泳馆,拥有10多年游泳教练经验的曾鹏告诉记者,暑假少儿培训班一般分为初级班和提高班,该游泳馆对于两种班的教学内容和教学方式也是不一样的。

“初学者刚接触游泳时会比较紧张,也很怕水,所以我们会让他们借助浮板和腰板来把头仰出水面,这样他们能够呼吸,也可以减少他们的紧张与恐惧感。”曾鹏表示,初学班是一个教练带5个学员,这样可以保证他们的安全。提高班的教学就容易很多,学员都是会游泳的,只需要提高,或者以前学的是蛙泳,现在想学习自由泳、蝶泳等,所以不用太担心学员会遇到呛水的问题。

“现在许多人发现游泳培训市场是一块大蛋糕,几乎有泳池的地方都会有培训课程的设置。”市体育事业发展中心相关负责人介绍,某些小型的游泳场地并没有专业的教练来指导教学,是一些体育学院大学生或者刚学会游泳不久的老师在教,导致的结果就是小孩不仅游泳的姿势不正确,而且容易出现安全事故。

市体育事业发展中心相关负责人表示,根据《全民健身条例》中对经营高危险性体育项目的实施规定,在经营性体育场馆从事教学和技能指导的人员实行持证上岗。游泳教练属于特殊行业教学,危险系数高、专业性强,从事游泳培训的教练员必须持有“救生员证”和“职业社会体育指导员证”,也就是通常大家说的“游泳教练员证”。每年省体育局都会组织考试,考试的内容包括技能、理论等,对年龄和

小陈是湖北科技学院一名大三学生,也是一名游泳私人教练。他告诉记者,大一的时候,在学长的建议下,他考了救生员证,暑假的时候在游泳馆打工,第二年他又考了游泳教练员证。随着大家的运动意识越来越强,在运动上寻求“私人定制”的人也越来越多,他也开始兼职私人游泳教练。

“做私人教练的话,不像暑假培训班那么集中,除了冬天学习的人比较少,其他三个季节都有人来学习。”小陈说,现在主要靠朋友介绍学员,一般10个课时收费1200元左右。

游泳私教的价格不一,但普遍高

## ② 选择教练要看是否有“两证”

身体健康标准也有要求,所以考取的难度比较大。

他还说,如今暑期游泳班火爆,游泳教练稀缺,报酬也丰厚,所以吸引了很多求职者。有的健身房和游泳馆急需教练,所以只要求技术娴熟,能教课就行,对证件要求不是很严,好一点的有救生员证,差一点的甚至没有任何证件。这样无形中埋下了安全隐患,一旦出了问题,管理方是要承担责任的。

“首先要会救人,才能教人,所以考教练证前必须取得救生员的资格证。如果缺乏必要的急救知识,一旦在泳池内发生溺水事故,很难第一时间采取正确的急救方法,结果延误救治。”他建议,市民报班一定要到正规培训机构,先了解教练员是否持证,安全不可疏忽,他特别提醒道,“除了问有没有,还要看证书里面有没有年检标识,因为两年没有年检的证书,是作废的。”

## ③ 私人游泳教练着实火了一把

昂,我市某健身中心游泳池的游泳培训班一对一私教课程10节课2000元。不过私教教练表示,贵有贵的理由,“除了因为带的人少,这个钱还包括了进泳池的门票钱,门票也占了学费不小的比例。”

但随着私人游泳教练出现了一些问题,我市不少游泳馆禁止本馆外的教练代课。咸安区一家游泳馆负责人表示,一旦出现安全问题,由于他们对私教了解不多,质量不能保证,容易起纠纷,所以他们禁止其他私教代课。

根据规定,不管是私教还是在游泳培训班代课,只要从事游泳教学工

作,都需要“游泳教练员证”和救生员证。那游泳私教具备这两个证吗?小陈告诉记者,游泳私教里,确实存在不持证就代课的。但很少有人会关注这个问题,大家更关注的是价格。

问游泳

新闻追问

# 网民之声

## 通城实验学校如何招录新生 部门:已详细答疑

本报讯 记者陈希子报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖咨询,自己不太清楚附近新建学校的招生情况,希望相关部门能帮忙答疑。

“买房子本来就是为小孩子上学,现在却上不了,我们家户口还是农村户口。”该网民表示,自己2018年12月在通城康美健康城购买了商品房,有正式发票为证。因为今年9月1号小孩子要上一年级,去实验学校招生点咨询说要要有房产证,购房合同及发票没用,但是现在康美健康城的房产证没有那么快办下来,估计最快也得两三年。不知道小孩子上学怎么办,很着急。

针对网民的疑惑,通城县教育局高度重视,相关工作人员回复,根据教文(2019)24号《关于做好2019年全县中小学招生工作的通知》相关规定,通城县实验学校初中和小学采取由教育局划定片区、学校审核的方式招录新生(招生片区:银山大道以东、隽水河以南、通麦公路以北)。服务范围内学生持相关原始证件到学校进行资格审核认定(报名时间另行通知),户籍和房产均在本片区的适龄儿童,需提供本人及其父母户口簿、有效房产证明。户籍不在本片区但房产在本片区的适龄儿童,需提供三年以上(含三年)的房产证明。进城务工人员子女,除提供相关证明资料外,还需提供父母在城区经营的营业执照或劳务合同,以及其城市社会保险缴费收据(发文之日以前已连续办理三年以上)。

该网民由于购房未满三年,故不在县实验学校招生范围内。

## 学雅芳邻小区燃气为何未通 部门:工程验收合格后通气

本报讯 见习记者刘念报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖反映,咸安区学雅芳邻小区居民已于2017年缴纳了燃气费用,但现在100多户马上要入住了,燃气为何还未通。

对此,昆仑燃气咸宁分公司回复:学雅芳邻小区是我公司2017年开发的重点小区之一,该小区内部低压管道与户内燃气表已经安装到位,目前处于居民室内装修和个别家庭入住阶段。鉴于咸宁市政府主管部门批准天然气中压管道“规划红线”的滞后性和肖桥大道大规模扩建、拆除施工过程中可能严重影响燃气管道运行安全等原因,导致该项目没有达到用户的要求。今年以来,通过与相关单位进行协调与沟通,决定于8月10日前对肖桥大道中压管道进行施工,8月底工程验收合格后通气。

## 水木岚庭垃圾桶乱放 部门:已约谈处理

本报讯 记者焦姣报道:近日,一网民在咸宁网络问政平台上发帖反映,垃圾桶乱放影响了居民的正常生活。

该网民表示,咸安区十六潭公园附近的水木岚庭小区门口有两个大垃圾桶,整天苍蝇、蚊子到处飞,臭气熏天,影响了居民正常生活。半年来,与物业进行过不少于五次的沟通都未果。希望有关部门能够协助解决。

对此,市住建局相关工作人员回复称,经现场调查,该网民反映的两个垃圾桶属于该小区综合垃圾清运箱。在该设施摆放之初,为了清运便捷,同时为了最大限度降低小区环保影响,经物业公司、环卫部门综合商定,决定将其摆放至小区外靠近马路一侧。就目前实际情况来看,确实对周边部分外街商户造成一定影响。针对这一情况,市住建局已约谈物业公司负责人,要求其迅速与环卫部门对接,适当挪移垃圾清运箱摆放位置,最大限度的减少对居民的生活影响。同时也要求物业公司进一步加强小区环境卫生管理,及时清理清运小区生活垃圾。

关于物业服务态度问题,市住建局已第一时间约谈物业公司负责人,责成物业服务公司端正服务态度,规范物业管理行为,更好的为业主做好服务。

# 信号灯、指示牌玩起躲猫猫?

咸宁日报全媒体记者 刘震 刘丁维 见习记者 王馨笛

近日,不少网民在咸宁日报官方微博上反映,市区多条道路存在交通信号灯和指示牌被树枝遮挡的情况。由于无法及时辨识交通信号灯及指示牌信息,而出现违章或者走错路的情况。希望有关

部门尽早地给沿街的行道树进行适当的“理发”,让信号灯及指示牌能够一目了然。

7月28日,来自武汉的魏斌和朋友们结束一天在咸宁旅游的行程后,有些郁闷。“经过市中心花坛附近时,由于没注意到道路旁的信号灯,而闯了红灯。”魏斌说,信号灯被树枝遮挡住,等他开过之后才发现有红灯。真的是太隐蔽了,外地的游客真的难知道。此外,一些路段的交通指示牌也存在被树枝遮挡的情况,导致他多走了“冤枉路”。

不仅是来咸宁的外地游客,不少咸宁本地居民也常因此闯了红灯。“这里的信号灯被遮挡了,不明显,有时候想起来,又晚

了。”市民王女士告诉记者,自己开车在温泉路中百仓储附近向第一街方向行驶时,也闯了红灯,不知道会不会因此受到处罚。

不仅是司机,一些行人也因信号灯被遮挡而产生困扰。“此前这里没有设置信号灯,选择车流少的时候过马路,形成习惯了。加装信号灯规范行人通行秩序,本是好事,只不过由于较多的信号灯被树枝遮挡,没起到提示的作用。”市民李盼盼说。

记者走访后发现,市区的桂乡大道、月亮湾、西外环等路段也存在因为树木太过茂密,信号灯及指示牌被遮挡的情况。

市交警二大队相关负责人表示,已经

收到了市民对市中心花坛附近信号灯被遮挡一事反馈,交警部门将对此作进一步的优化。此外,由于市中心花坛新增信号灯仍在试运行阶段,对此处闯红灯交通违法行为暂不纳入处罚范围。但仍郑重提醒司机朋友,还需严格遵守交通规则,安全文明驾驶。

“市中心花坛路段的部分树枝丫生长歪斜,因此会挡住一些信号灯和指示牌。要让信号灯完全露出来,有的树木甚至要砍一半,而如果信号灯和树木过高,又会影响到高压线。”市园林局相关负责人说,针对市民反映的问题,将安排工作人员进行专项巡查和修剪,在确保安全的同时,兼顾城市绿化景观。

问交通 新闻追问

# 省安委办关于印发老旧居民区及临街商铺消防安全专项整治标准的通知

为加强老旧居民区及临街商铺场所消防安全突出问题治理,防范化解重大消防安全风险,深入推进居民住宅小区、“十小场所”消防安全专项整治,为新中国成立70周年和第七届世界军人运动会等重大活动顺利举办创造良好的消防安全环境,湖北省安委办研究制定了《老旧居民区消防安全整治标准》和《临街商铺消防安全专项整治标准》。

### ●老旧居民区消防安全整治标准

老旧居民区指建造时间长、建筑耐火等级低、疏散条件差、配套设施缺失、老化、公共安全服务缺陷等的居民住宅区。按照省安委办《居民住宅小区、“十小场所”消防安全专项整治方案》(鄂安〔2019〕9号),结合国务院部署推进的“旧改”工作,制定以下整治标准:

一、居民楼内走道、楼梯严禁堆

放杂物,通往楼顶的通道、出口严禁锁闭、封堵。

二、对电气问题突出的小区电气线路、设备进行综合改造,建筑内部电气线路必须穿管敷设,严禁直接敷设在可燃物件上,严禁私拉乱接,严禁使用木质配电箱(盘);弱电线路敷设应整齐有序,并同强电线路保持安全距离。

三、严禁擅自拆卸、改装、移动小区内燃气设施及管线,使用的燃气器具必须符合安全标准;使用液化气瓶的应定期检测开关、软管等使用情况,确保安全。

四、严禁电动自行车进楼入户、“飞线充电”,应在室外公共区域设置电动自行车安全停放、安全充电区域(点)。

五、严禁居民楼内违规设置胶囊房、员工集体宿舍、废旧物品回收场所等。

六、严禁在居民楼内从事易燃易爆危险品生产、储存、经营活动。

七、严禁违规占用、堵塞消防车

八、小区应成立志愿消防队伍,在室外消火栓旁设置消防器材装备箱,一旦发生火灾,能就近快速处置;居民楼内应设置必要的消防器材、设施。

九、小区物业服务企业或承担相应职能的管理机构要定期组织对消防设施器材进行维护保养,确保完备好用。

十、小区物业服务企业或承担相应职能的管理机构要制定消防安全管理制度,建立小区特殊群体重点关照台账,每日开展防火巡查检查,上门提醒消防安全。

### ●临街商铺消防安全专项整治标准

本标准所称临街商铺是指建筑面积小于300m<sup>2</sup>的小商铺、小餐馆、小作坊、小仓库等临街“三合一”场所(住宿与生产储存经营混合设置在同一连通空间)。按照省安委办《居民住宅小区、“十小场所”消防安全专项整治方案》(鄂安〔2019〕9号),制定以下整治标准:

一、临街商铺严禁留宿人员;确

需值班留宿的,住宿部分必须与非住宿部分采用防火墙、防火门等措施进行有效分隔,并不得超过2人,且应设有直通室外的安全出口。

二、严禁违规储存易燃易爆物品,严禁在店内为电动自行车充电。

三、小餐馆的厨房与就餐区应采用防火墙、防火门等措施进行有效分隔,对燃气燃料管线和灶具采取安全可靠防护措施,定期清洗油烟管道。

四、不得采用聚氨酯泡沫等易燃建筑材料装修,建筑外立面广告牌、灯箱应采用不燃或难燃材料制作。

五、严禁私拉乱接电线,超负荷用电、违规使用大功率电气设备。电气线路应穿阻燃管敷设,不得将电气线路和用电器具直接安装在可燃材料上。电气设备与可燃物保持不小于50CM的安全距离。必须规范设置空开开关等电气安全保护装置。

# “七夕节”我市无偿献血火爆

本报讯 通讯员汪一帆、陈玲莉报道:8月7日是我国传统“七夕节”,也是中国的情人节。很多年轻人为了纪念这一特殊的节日,纷纷选择无偿献血这种献爱心的形式为自己留下美好记忆。当天,全市共有303人参加无偿献血,献血量达99100毫升,无偿献血出现火爆。

90后献血者侯怡吉说,无偿献血既可挽救患者的生命,又有助于自己健康,是一件两全齐美

的好事情。在中国情人节之时,选择无偿献血作为爱的见证就更有意义,也是“一方有难,八方支援”中华美德的传承和发扬。他今后要坚持参加无偿献血,用热血和爱心帮助更多需要帮助的人们。

据市中心血站工作人员介绍,七夕情人节是中国的传统节日,也是中国的传统文化。现在得到越来越多人们的追捧,从当日无偿献血这一公益活动,也得到充分的印证。

